

Martes 28 de Abril de 1908

ARTÍCULOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

AÑO XV.—Núm. 5785

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes.

Fuera, el trimestre.

Extranjero (Unión Postal), trimestre.

OFICINAS E IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 14

Teléfono 781

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

Toro corrido

del marqués del Sallido.

Se expone en la carnicería de Andrés Alfaro, calle de Entenza, 41.

DOLOR

Reuma inflamatorio nervioso. Se cura sistemáticamente con MATADOLOR (Pain Killer), 2 pastillas tres veces al día. Proba el Mercado, 71 y consultagratis, Oficinas San Vicente 108.

El común programa y el partido único

La opinión de Lerroux

Sr. D. Eduardo López y López.

Madrid. Mi antiguo y estimado amigo: Desde que vi, hace tiempo, iniciada en la Prensa la idea del partido único, pensé en el asunto con la honrada preocupación que debe producir a los republicanos sinceros una cuestión tan importante, como es la de sumar en una común acción y lanzarse en una dirección común todas las fuerzas democráticas del país que aspiran a salvar la libertad y la patria, cambiando el régimen político por una República nacional, acomodada a las condiciones de nuestra patria y de nuestra raza.

El partido único es una aspiración utópica, tan generosa como suelen ser todas las utopías. El programa común es un ideal de posible, pero improbable realización. Usted ha planteado la cuestión en su terreno, aunque la solución sea difícil. Es al programa común, no al partido único a lo que se puede aspirar.

Tal es mi opinión concreta, pero su amable consulta, no quedaría cortés ni satisfactoriamente evacuada, si yo me limitase a afirmar, sin razonar, puesto que hay quienes opinan de muy distinta manera. Partido único. No lo hubo, ni lo habrá, ni puede haberlo, si las ideas y las convicciones son algo que arraiga en la conciencia y regula nuestra conducta en el mundo moral.

Una coalición, liga o solidaridad republicana, que se proponga realizar un fin concreto, inmediato, eso no es un partido. Se dijo desde el principio que la Unión Republicana no era un partido, y así fué verdad; pero los hábitos de servilismo de nuestros personajes provinciales; la delegación de voluntad y de pensamiento que hicieron sobre el jefe los peregrinos, los casados y los cobardes; la forma de organización y hasta la rutina del lenguaje, convirtieron la Unión en partido, y si a una coalición, liga, solidaridad o unión, les basta para actuar una aspiración concreta y simple, un partido no puede vivir sin un programa de doctrina y de conducta. La Unión, como liga, pereció a manos de los que no cumplieron el fin concreto y simple que se propuso la Asamblea de Marzo de 1903; como partido se disuelve por falta de un programa de ideas, porque programa aceptado supone comunión de ideas, y esta comunión es la disciplina moral, espontánea, que rige las colectividades democráticas.

Y ya ve usted, mi querido amigo, que no hablo de los motivos personales, que suelen ser tan importantes en la psicología de las transformaciones de los partidos populares.

Programa común. No es imposible, pero es tan difícil! Discutáramos con sinceridad, y se convencerá usted. En la doctrina. Fije usted, federal de toda su vida, el programa mínimo. Prescindirá usted del principio economista municipal y regional? ¿Renunciará usted a la inmediata disolución de las comunidades religiosas y a la separación de la Iglesia y el Estado? ¿Olvidará usted atribuir al Estado nacional, regional y municipal el derecho de intervenir, regular y humanizar, con un sentido restrictivo para el poderoso y protector para el débil, las relaciones entre el capital y el trabajo? ¿Dada no puede pedir menos, ó no es usted federal, que comulga en las ideas de Pi y Margall. Pero si usted no puede pedir menos, ¿concederán tanto Alvarez (Melridades), Azcoárate y otros republicanos conservadores?—La Constitución del 60. ¿Eso no podría ó no debería conformarse a ningún radical. Eso no puede ser a volar programas mínimos, propuestos por hombres de buena voluntad, en su mayoría radicales que, ansiosos de llegar al fin, hacen a los conservadores todas las concesiones posibles ó imposibles, pero con esta reserva mental: «Al freir será el resto». Pero esto no es real, y como los otros republicanos no son tontos, ni miedosos, no caerán en la emboscada, tal: «Tengan vuestros votos y luego verán duraderos, ni eficaz. —Por mi parte yo desearo que si se impone como programa se proclame la soberanía popular, la separación de ambas potestades, civil y eclesiástica, y el principio autonomista, y no lo acepto ni ahora, ni nunca.

En la acción. Yo hago a nuestros afines conservadores la justicia de creerles con ideas de que en nuestro país la República no vendrá en debida sazón y oportuna cuando la evolución integral de las clases gobernantes ó directoras haya ganado su conciencia para el nuevo régimen y pueda verificarse la transformación violenta de la mayoría. Y si es así, como es

SANGRE Y ARENA

Mañana se pondrá a la venta esta novela, última producción de D. Vicente Blasco Ibáñez

principio debe ser, los republicanos conservadores no pueden lealmente aceptar, ni declarar bueno el procedimiento revolucionario, el hecho de fuerza para cambiar la forma de Gobierno. Por el contrario, orosemos los radicales que la salud de la patria exige con urgencia el cambio de régimen, que no producirá jamás la evolución este cambio pacíficamente, que además el cambio simple y sencillo de la forma de gobierno no es suficiente a justificar un golpe de fuerza, sino que es necesario realizar enérgicamente, violentamente, una transformación, una reforma amplísima, en el régimen político, religioso, administrativo y económico del país; que todo esto impone y exige a los convencidos, la obligación de conspirar permanentemente para reunir un núcleo de fuerzas sociales, civiles y militares, que en determinado momento se alcen en armas, derriben la monarquía, proclamen la República y realicen violentamente, si es preciso, las reformas que reclama la salvación de la patria.

De modo que la diferencia es absoluta, no hay un solo punto de contacto entre una y otra tendencia. ¿Cómo puede haber programa mínimo de acción? El que cada ó es que se pasa a campo contrario, ó traición sus convicciones, ó se reserva el derecho de faltar a sus compromisos. Yo, por mi parte, no entraré en relación alguna que en este respecto limite la libertad de acción de la colectividad en sentido revolucionario.

De modo que mi conclusión es ésta: no es posible el partido único; no es fácil, ni probable el programa común. Usted me dirá que son muchos los que hoy aspiran a una de esas dos resoluciones. Pues sí lo son—que yo no sé—precisamente por eso es preciso reflexionar y hablar claro.

Hay muchos ó bastantes republicanos escépticos, que han perdido toda esperanza de triunfo, pero que, ó por el camino andado ó por compromisos adquiridos ó por estímulos bastantes, continúan siendo militantes, en vez de retirarse y dejar libre el campo a los optimistas. Pues bien; estos ciudadanos son siempre partidarios de la fórmula conveniente para «ir tirando», de la que lleve más votos a las urnas; ayer la Unión, luego la unión de partidos, después la Unión Republicana, ahora el partido único ó el programa común. Lo mismo les da; todo lo aceptan y así van tirando y parecen siempre los buenos, los tolerantes, los que se sacrifican... Prescindiendo de clasificar a otros republicanos que actualmente, lo que buscan únicamente es sumar votos para tener un acta, porque les trae desesperados eso de que cuatro memos, indocitos y advenedizos, hayamos sido diputados, y ellos, sapientísimos y meritisimos, permanezcan en el escalafón de eternos aspirantes.

No aludo a los de buena fe, porque para ellos están escritas las razones con que más arriba he molestado la atención de usted.

Yo veo, en suma, que haciendo y deshaciendo, tejendo y destejiendo coaliciones y partidos, hemos malbaratado energías, entusiasmo, esperanzas; hemos perdido ocasiones admirables; hemos sembrado en el pueblo el desengaño y la desconfianza. Y al cabo de tanta labor perdida, estamos como estábamos, sin que la convivencia política haya servido siquiera para convertir en amigos sinceros a los que eran, más que adversarios, enemigos.

Yo veo también que vamos a perder otros dos años, ó tres ó seis, en ensayar el partido único ó el programa común, para que al cabo de ese tiempo se llegue a ofrecer y proclamar lo que hoy se ve ya claro, que los republicanos no se dividen fundamental y científicamente más que en dos grandes grupos: conservadores individualistas, enemigos de la revolución, y radicales socialistas, partidarios de la revolución. Bien ó mal, lo escrito es una crítica. Usted tiene derecho a más y yo quiero ya, con la pluma en la mano, decirle, aunque a grandes rasgos, mi pensamiento sobre la obra positiva, tal como yo la concibo. Y es como sigue:

Dos grandes agrupaciones, republicanas conservadoras y republicanas radicales. Organización independiente. Credo bien definido de una y otra parte. Pacto de amistad y cordialidad entre ambas agrupaciones. Jurado ó Tribunal mixto para resolver las diferencias graves que puedan surgir y compromiso de honor de irradiar el partido respectivo al que ó a la entidad que desatase el fallo. En la lucha electoral, prohibición de toda alianza con los enemigos de la causa común y autonomía a los distritos para determinar la conducta conveniente. En la lucha revolucionaria, independencia de cada agrupación. Agrupación radical. Organización federal, respetando la peculiar de cada pueblo. Las organizaciones locales, tendiendo una entidad directora y así también todas las de un distrito, las de una provincia y las de cada región; se recomendará que toda organización cumpla un fin social inmediato, el de la enseñanza, el de la cooperación, el del socorro mutuo, el de la asistencia a la explotación económica, etc., según las costumbres y necesidades de cada localidad.

Programa. El que acuerde una Asamblea democrática radical ó, más bien, un Congreso de capacidades, que debería celebrarse en término de un año, y al que debería invitarse a todos los elementos intelectuales del país, que admitan como esencial la forma republicana de gobierno. Procedimiento para llegar a ese resultado: una campaña nacional de propaganda, difundiendo estas ideas, federando los organismos y entidades actualmente constituidas que se adhieran, organizando los elementos sueltos, despertando la confianza del pueblo, etc., etc.

Y marchar sin volver la cabeza, pocos ó muchos, resueltos, decididos, confiados en la virtualidad de la obra y en el porvenir, procurando convivir con el pueblo, asimilarse las aspiraciones legítimas del proletariado, creando intereses materiales y morales, ganando la confianza pública, aislándose por la intransigencia con la injusticia, de toda relación permanente con el enemigo, siendo intolerantes con el error ó indulgentes con la persona humana, haciendo cada día un poco de revolución y pensando y procurando constantemente que llegue el hecho de fuerza transcendental y definitivo.

Yo he levantado esa bandera en Santander al comenzar el año corriente. No soy un pretencioso, porque tengo historia y represento una fuerza positiva, organizada, popular, tan poderosa como ningún otro hombre político pueda presentar en batalla frente a la monarquía. No soy un iluso, porque el ensayo de lo que pego no hice ya, de 1901 a 1903, creando la Federación revolucionaria con un éxito admirable y admirado por los afines, que la vieron sumarse a la Unión Republicana, y en mala hora, disolverse en su seno. No soy un teorizante, porque la organización que recomiendo es la que tienen mis amigos en Cataluña, donde son bastantes en número los organismos domiciliados en casa propia con escuela y cooperativa, singularmente en Barcelona. No soy un vociferador de revoluciones, porque puedo demostrar y lo pueden corroborar hombres de honor y sin tacha, que he logrado poner al servicio de la causa una organización revolucionaria como no la hubo en España después de 1885.

Pues a pesar de todo esto, digo: que no soy fabricante de pedestales para uso propio, que no tengo la menor ambición, que estoy dispuesto a servir con desinterés, abnegación y lealtad a la persona ó organismo que sea colocado al frente de la colectividad, por la Asamblea de la democracia radical española.

Sólo soy, querido amigo mío, después de una larga y dolorosa experiencia propia y ajena, irreducible en dos cosas que considero fundamentales:

1.ª En el programa, que ha de ser en cuanto a la doctrina, radical y en cuanto al procedimiento revolucionario.

2.ª En la dirección efectiva del partido, de la cual han de ser excluidos necesariamente, hasta el día del triunfo, todos los que la han ejercido ó de ella han participado desde la restauración borbónica hasta la fecha. No me importa nada hacer la revolución, para que esos señores gobiernaran la República; pero estoy convencido de que para hacer la revolución todos esos señores son una ramera y un perjuicio, por inerxia, por ineptia y por falta de fe.

Es cuanto tiene que decirle si usted su afectísimo amigo y correligionario

A. Lerroux.

PARA EL PUEBLO.

¡Cobardes!

Jamás leo las revistas de crímenes, por desgracia tan frecuentes y extensas en nuestros diarios; jamás las leo, porque ni distraen, ni deleitan ni instruyen; jamás las leo, porque creo se comete un crimen de lesa instrucción al insertar esas oraciones macabras que a fuerza de repetirse llegan a ser familiares.

Pero aunque esto no sea, como las brutalidades de la bestia humana se repiten y comentan tanto y tanto, he, por fuerza, tenido que enterarme de algunos crímenes horribles, realizados por hombres, que si de tal tienen figura, albergan por coacción una hiena y por alma una pantofo; crímenes que mi pluma se resiste a describir. Un hombre que serena y firmemente ahorca a un tierno hijo suyo y se deleita mientras la inocente víctima sufre la agonía de la muerte; un marido que mata a rudos golpes de azaca a su infeliz mujer, sin más motivo que su capricho; un... ¿para qué más? Crímenes nefastos, abominables, que el juez castigó con la pena de muerte y el rey indultó en Viernes Santo.

Nunca, por grande, por enorme, por antihumano que sea un delito, es censurable el perdón; el indulto jamás debe otorgarse; siempre el hombre se ha de guiar por el corazón y la bondad, pero de no ser justo, no es admisible, no es tolerable, que mientras a estos individuos—degraciados de ellos!—se les indulta, se les salva la vida, aunque sea para no gozarle, se permita que un varón ilustre, un hombre santo, un corazón todo ternura y un cere-

bro todo inteligencia, vaya paulatinamente consumiéndose en el olvidado rincón de una celda porque hizo el delito inmenso de ser bueno.

No, españoles, no es justo que después de estos indultos, el viejo Nakens, el pobre Nakens, el santo Nakens, pase más tiempo en esa tumba en que perece.

¿Dónde están los Quijotes, que de salvar honores viviesen?

¿Dónde los grandes capitanes, todo valor y nobleza?

¿O no tenemos los españoles sentimiento, ó carecemos de memoria, ó somos unos cobardes, si permitimos que por más tiempo permanezca en su encierro, el grande, el ilustre, el sabio Nakens.

J. Ausseau.

Villarreal 27 de Abril.

El ferrocarril directo a Madrid

Entre las mejoras que anhela Valencia y cuya realización habría de ser útil, no sólo a esta ciudad, sino a toda la nación, ocupa lugar preferente la construcción de un ferrocarril de ancho normal que, reduciendo el actual recorrido para llegar a Madrid, enlase directamente a ambas capitales.

Siendo Valencia uno de los primeros centros mercantiles de España; hallándose enclavada en una de sus zonas más ricas y fértiles; poseyendo un puerto de primer orden; distinguiéndose de modo especial por la bondad y adelanto de su industria, y contando de una exuberante producción agrícola mercado al trabajo incesante de los pobladores de su hermosa provincia y al grado de perfección que en ella alcanzan todos los cultivos, no se explica ni es posible que permanezca esclava de dos compañías ferroviarias, que obtienen de ellas pingües rendimientos, pero oponen con sus tarifas y transbordos tales obstáculos al tráfico de nuestras mercancías, que éstas son desconocidas ó tratadas como artículos de lujo en la mayor parte de las comarcas españolas.

Por otra parte, la vía férrea existente entre Madrid y Valencia tiene una longitud de 490 kilómetros, cuando la distancia real y efectiva entre ambas ciudades no llega a 300; y al esto es muy importante bajo el punto de vista comercial, por dificultar la expansión de los productos valencianos, a la vez que por impedir el fácil acceso a nuestro mercado de los artículos procedentes de Andalucía, Extremadura, Castilla, y en general de toda la península, lo que mucho más, y en envase de una deficiencia inconcebible, si se atiende al interés supremo del Estado de procurar la defensa del territorio nacional.

Ha de inspirarse seguramente todo plan estratégico en la necesidad de acudir prontamente en auxilio de ciudad tan importante como es la nuestra; en la posibilidad de atender a todo el litoral levantino; en la urgencia de comunicarse con la prolongación de nuestro suelo que constituyen las Islas Baleares, y en la indudable conveniencia de que en pocas horas pueda ser puesto Madrid en relación con el mar, y si todo esto ha de conseguirse, no hay otro medio de lograrlo que construir el mencionado ferrocarril directo, pues ningún otro punto de la costa se halla tan próximo de la corte como Valencia.

La distancia a que Madrid se encuentra de los principales puertos, es, en efecto, la siguiente:

De Coruña.	831 kms.
De Vigo.	823 >
De Oádiz.	707 >
De Barcelona.	685 >
De San Sebastián.	614 >
De Gijón.	577 >
De Bilbao.	557 >
De Cartagena.	525 >
De Santander.	503 >
De Valencia (por Venta Bañina).	490 >
De Alicante.	455 >

Si en vez, pues, de sujetarse al actual trazado de Venta Bañina y Albuete, se sigue la línea recta a través de la provincia de Cuenca, Madrid se colocaría a 300 ó 350 kilómetros a lo sumo de nuestro puerto, el cual podría llegarse en un espacio tan breve de tiempo como es el de seis ó siete horas; reduciéndose entonces de un modo considerable la duración de los viajes al archipiélago balear, y obteniéndose el más rápido enlace de los servicios del mar Mediterráneo con los del Cantábrico y Atlántico.

Diversas tentativas se han hecho en Valencia por conseguir esta línea, sin resultado alguno.

Existen estudios facultativos, quizás proyectos completos de la mayor parte de la misma, que cabría utilizar, bien combinándolos con los ferrocarriles construídos de Valencia a Utiel ó Valencia a Liria por Villamarchante, bien terminándolos para formar un proyecto homogéneo. Está demostrado asimismo que el coste de construcción de esta vía sería sumamente económico, dado el corto de su recorrido y las escasas dificultades naturales que un buen trazado ha de ofrecer; falta únicamente que la acción del Estado impulse las energías del país, para dejar resuelto uno de los más importantes problemas ferroviarios que a la seguridad y a la conveniencia del Estado pueden afectar.

Por ello, apenas publicada la ley de 28 de Marzo último, que ofrece medios de realizar la indicada aspiración, la Diputación provincial de Valencia, puesta de acuerdo con el Ayuntamiento de la capital, hubiera pedido al Gobierno de S. M. la inclusión de aquella vía en el nuevo plan de ferrocarriles estratégicos; pero entendiéndose que la solicitud dirigida con tal fin a los poderes públicos, será tanto más autorizada cuanto más numerosas é importantes sean las entidades que la presten apoyo, ha considerado deber suyo, previa la aquiescencia de los representantes de la Corporación municipal, reunir esta Asamblea, a la cual tiene el honor de proponer que se aprueben y lleven a la práctica las siguientes conclusiones:

1.ª Solicitar del Gobierno la inclusión en el plan de ferrocarriles estra-

tégicos, de uno que enlase directamente a Valencia con Madrid.

2.ª Que este ferrocarril reúna las dos condiciones de ser de vía ancha ó normal, y de que su trazado represente la reducción máxima posible de recorrido entre ambas capitales.

3.ª Que dicha aspiración se consigne en un documento suscrito por los concurrentes a la Asamblea, a fin de unirlo a la solicitud que han de elevar al Gobierno la Diputación provincial y el Ayuntamiento de Valencia.

4.ª Que se confíe a los señores representantes en Cortes de esta provincia la presentación de dicha instancia, solicitando de los mismos que la presten todo el apoyo necesario para obtener la deseada resolución.

5.ª Que se interese de los representantes en Cortes de la provincia de Madrid, de su Diputación y del Ayuntamiento de aquella capital, así como de la provincia de Cuenca, que se adhieran respectivamente a la petición y a las gestiones de que tratan las conclusiones anteriores.

6.ª Que se interese asimismo el concurso eficazísimo de la Prensa periódica de Valencia, y si posible fuera de la de Madrid, en favor del proyecto de ferrocarril que se solicita.

7.ª Que tan pronto como se resuelva la inclusión de esta línea en el plan de ferrocarriles estratégicos, se encargue una comisión ejecutiva, nombrada en este acto, de gestionar y facilitar la presentación del correspondiente proyecto para la construcción de la nueva línea.

Esta tarde a las tres y media, en el salón de sesiones de la Diputación se celebrará la Asamblea en que ha de tratarse este asunto.

Noticias

El director de la Casa de Misericordia—no cesa de proporcionar a los desgraciados acogidos en dicho hospital motivos de expansión y alegría aumentando el cariño de los asilados hacia su protector D. Juan Izquierdo y el amor de éste por cuanto con aquella casa se relaciona.

Desearo el digno director armonizar la instrucción de los asilados con los paseos higiénicos y los espectáculos honestos, llevó el domingo a los niños al acreditado cinematógrafo «Grand Palais», y ayer a las niñas.

Imposible describir la alegría de los pequeños ante las vistas panorámicas expuestas, pues los dueños del «Grand Palais» contribuyeron al mejor éxito presentando las mejores películas del repertorio.

Llamó especialmente la atención de los asilados la película «Un día en el Asilo», magnífica vista de una casa de maternidad en París en el momento de la visita del médico, reparto de la comida, asco, etc.

En suma: dos tardes de verdadero placer para los asilados, la mayoría de los cuales no tenían idea de lo que era un cinematógrafo.

Felicitamos entusiasmado a D. Juan Izquierdo por su altruismo y amor hacia los desvalidos; y no le exhortamos a que perseverase en tan laudable conducta, pues el diputado liberal no ha mostrado de estímulo para honrar el cargo que tan dignamente desempeña, honrándose a sí mismo y a la corporación a que pertenece.

Muy bien, D. Juan; así, profiriendo con el ejemplo, se merece la estimación pública.

Llamamos muy seriamente la atención del alcalde acerca de los riesgos que para los transeúntes suponen los desprendimientos de aleros.

Días pasados dimos cuenta de lo ocurrido en la casa núm. 25 de la calle del Quemadero. Allí se han colocado unas maderas agarrando que va a construirse un andamio a fin de reparar los desperfectos de la cornisa, pero no es sólo que no se ha hecho nada hasta hoy, sino que el estado hubo nuevos desprendimientos en el alero.

Ha poco también se vio abajo parte de la escalera y, en suma, que la tal finquita es una calamidad. Urgo, Sr. Maestro, que los facultativos municipales giren una visita de inspección a la casa núm. 25 de la calle del Quemadero, al mismo tiempo que rogamos al inspector municipal de Sanidad que, como se analicen las aguas del pozo de la citada casa, para según se nos denuncia despiden un hedor insupportable.

Ninguna animosidad sentimos contra el propietario de las aguas, pero entendamos que la salud de los vecinos y la seguridad de los transeúntes están por encima de toda clase de intereses particulares.

No olvide estas exhortaciones el Sr. Maestro y proceda en consecuencia, porque de lo contrario sí y nadie más que él será el responsable de lo que pueda ocurrir.

No obstante lo expuesto, nosotros seguiremos pidiendo una revisión de todos los edificios de aspecto ruinoso en lo que hace referencia a los aleros especialmente.

Las Provincias publica una gaceta, que hace suya la Correspondencia de noche, pidiendo que el Ayuntamiento subvencione las fiestas de la Virgen de los Desamparados, olvidando toda pasión política é inspirándose en el bien de Valencia, etc., etc.

No negamos a los colegas el derecho a pedir lo que estimen conveniente, pero cuanto hace referencia a subvenciones para fiestas religiosas es un pleito fallado ya y acerca del cual no hay por qué hablar.

Nosotros hemos de insistir en el criterio que siempre defendimos: el que quiera fiestas religiosas que se las pague; para cuanto significa prosperidad y bienestar de la ciudad estamos prontos a prestar nuestro entusiasta concurso y en cuanto a eso de la pasión política espiguenese el cuento los que alentan y consiguen la injusta suspensión de los concejales republicanos ahora hace un año.

Además, es depresivo para los católicos el mendigar unas pesetas cuando a oprimido cada uno de los que se dice hay en Valencia, para ir a la Virgen, esto sin contar a la gente rica, los gastos de una familia bastante para sufragar los gastos de unos festos espléndidos.

Aquí lo que ocurre es que se quiere galvanizar un cadáver, ó mejor dicho, un estatuismo que no existe entre los pseudo creyentes.

los y se pretende que el Ayuntamiento pague...

De ningún modo. Y a propósito de fiestas: ¿cuándo se paga...

Una colega se llama con el nombre de una queja...

No una villa junto a dichas casas, sino que el Ayuntamiento...

En suma: debe hacerse todo esto que pedimos...

Los desmanes de los del pincho están originando...

En el hecho existente en el Serrallo de Ruzafa...

Señor alcalde: La calle de Camarón es una de las que se...

Como los vecinos que habitan la vivienda de vivir...

Ayer mañana fué probado en la darsena...

latino adquirido recientemente en Palma de Mallorca...

La embarcación es sólida, de buen andar...

Los Sres. Sánchez Bergón y marqués de González...

De doña María del Pilar de Mezarrado de Zabalburu...

Nuestro querido amigo D. Miguel Laborda, dueño...

Grandioso éxito obtuvo la exposición presentada...

Este comercio es uno de los más importantes en el...

Los Sres. Ros, Vidal y Escribá, antiguos dependientes...

Estamos plenamente convencidos de que la precaria...

En virtud de un contrato exclusivo la empresa del...

Con motivo del nuevo servicio de trenes para Zaragoza...

Ayer contrajo matrimonio nuestro distinguido...

Los contrayentes fueron apadrinados por D. Federico...

La feliz pareja marchó en el expreso de Barcelona...

Los deseados a los desposados felicidad eterna...

Si, señor, fíjese bien: Trajes para caballero...

Para precios de fábrica en aparatos accesorios...

La señora viuda de Blas Senot construye en su...

Papelaría de Botella, San Vicente, 141.—Papeles...

Hemos tenido ocasión de examinar los tejidos que...

Cineamatógrafos, peloules, Ave María, 7.—Véase...

A Valencia entera: Una aclaración: La única sastrería...

No confundir con otra, calle de la Bolsa número...

Al poco tiempo de terminar las comidas notan...

Pida usted un prospecto de Malte Neipp. ENFERMOS...

Triunfo de Polayo.—Hoy gran partido de escalera...

Como de la ignorancia. Desconocer que el único...

¿Cuántos sombreros de paja se tiran por haber...

Fumadores! el mejor Victoria! PIDASE EN ESTANOS...

Desde Albarique Sr. D. Félix Azañá. Muy señor...

Hemos leído el reglamento de la Sociedad de Caridad...

No faltan maliciosos que atribuyen tan benéfica...

Tampoco escasean los que, en su inmoderado afán...

Es costumbre, muy laudable por cierto, del Ayuntamiento...

Estamos plenamente convencidos de que la precaria...

En virtud de un contrato exclusivo la empresa del...

Con motivo del nuevo servicio de trenes para Zaragoza...

han deteriorado a manos llenas las más favorables...

Esto, como todos sabemos, se explica por las reducidas...

Como los novillos no se crían aquí, cuando llegan...

Por otra parte, como son pocos los que cuentan...

La oría del gusano de seda también está bastante...

Por temor a incurrir en la pesadex no nos extendemos...

La Asociación de la Prensa ha presentado a la...

Los tres toros que se lidiaron en la plaza de toros...

Voluntarios toreando y muy bien son los palitroques...

Un ayudado, y entrando de dentro a fuera dejó...

Desde Albarique Sr. D. Félix Azañá. Muy señor...

Hemos leído el reglamento de la Sociedad de Caridad...

No faltan maliciosos que atribuyen tan benéfica...

Tampoco escasean los que, en su inmoderado afán...

Es costumbre, muy laudable por cierto, del Ayuntamiento...

Estamos plenamente convencidos de que la precaria...

En virtud de un contrato exclusivo la empresa del...

Con motivo del nuevo servicio de trenes para Zaragoza...

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO DE TORRES MUÑOZ

Se venden en polvo y en pastillas comprimidas, en cajitas...

Capilhól evita la caída del pelo Cura la calvicie...

Las Barracas Llegadas grandes romeras en tiras y entredos...

LA FABRIL VALENCIANA Sociedad anónima

Unica fábrica en España de máquinas para hacer toda...

TOROS Y TOREROS La corrida de la Prensa

Hemos de ser francos consignando que cierta parte...

Los tres toros que se lidiaron en la plaza de toros...

Voluntarios toreando y muy bien son los palitroques...

Un ayudado, y entrando de dentro a fuera dejó...

Desde Albarique Sr. D. Félix Azañá. Muy señor...

Hemos leído el reglamento de la Sociedad de Caridad...

No faltan maliciosos que atribuyen tan benéfica...

Tampoco escasean los que, en su inmoderado afán...

Es costumbre, muy laudable por cierto, del Ayuntamiento...

Estamos plenamente convencidos de que la precaria...

En virtud de un contrato exclusivo la empresa del...

Con motivo del nuevo servicio de trenes para Zaragoza...

Crónica de sucesos Niño atropellado

Susceso misterioso

ESPECTACULOS

Avisos de corporaciones

Medias

Nueva Clínica Madrileña

Cine Moderno

Teatros

Almorranas

Curación radical y segura en ocho días con la PO... ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALA... OROS. Cesa el dolor y la primera o segunda aplica... Sus buenos resultados han hecho que sea la pre... Sus buenos resultados han hecho que sea la pre... Sus buenos resultados han hecho que sea la pre...

Laboratorio bacteriológico

del Dr. F. Sociats
dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues.
ALCIRA

Vacuna contra la rabia

Anteriores por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se preparó la vacunación antirrábica de cuantos per... ANTES DE HACER LA VACUNACIÓN QUE EN BARCELONA. Es de la... ANTES DE HACER LA VACUNACIÓN QUE EN BARCELONA. Es de la... ANTES DE HACER LA VACUNACIÓN QUE EN BARCELONA. Es de la...

VINICULTORES SALIFENOL

Adestra los vinos y evita el agua dulce, con... ADESTRAR LOS VINOS Y EVITAR EL AGUA DULCE, CON... ADESTRAR LOS VINOS Y EVITAR EL AGUA DULCE, CON... ADESTRAR LOS VINOS Y EVITAR EL AGUA DULCE, CON...

Vinos agrios

El neutralizador BOTTI
deja los vinos en su primitivo estado. Produ... DEJA LOS VINOS EN SU PRIMITIVO ESTADO. PRODU... DEJA LOS VINOS EN SU PRIMITIVO ESTADO. PRODU... DEJA LOS VINOS EN SU PRIMITIVO ESTADO. PRODU...

TALLERES G. R. 2. U

Gran Vía, 11 M (Pizarro)
Afinación Composturas
Oficiales suizos y alemanes

Cine Popular

Arcebispo Mayor, 5, esquina
a la de Culla (junto al Ayuntamiento)
Todos los días grandes sesiones de cinematografía
Extra de todas las novedades de atracción.
Entrada, 10 céntimos

Por telégrafo y teléfono

"La Gaceta"
Inserta el estado de la importación y exportación comercial del mes de Enero del año actual, comparándolo con igual mes del pasado año.

De Bilbao

El picador Aventurero, que fué cogido por un toro y se le cayó encima en los primeros momentos, se encuentra bastante grave.

Maura

El jefe del Gobierno, al salir hoy de Palacio, después de conferenciar con don Alfonso, nos ha dicho que mañana celebrará el Consejo para ultimar la cuestión de los presupuestos.

Burla sangrienta de "Gadeón"

El periódico "Gaceta", el chispeante semanario, ha gastado hoy una broma de buen género.

Las rejas de la Mi-Carême

En el rápido han marchado las rejas de la Mi-Carême.

El 2 de Mayo

Se están ultimando los preparativos para la celebración de la fiesta del 2 de Mayo.

De Fomento

Una comisión de Orlueta ha visitado al ministro de Fomento, solicitando medios para evitar la propagación de la plaga del "poll rógig".

Nos vamos regenerando

La línea.—El profesor de la escuela pública ha telegrafado al ministro de Instrucción notificándole que ha sido lanzado judicialmente del local de la escuela, por no pagar el Ayuntamiento desde hace veintidós mensualidades, que importan 1.900 pesetas.

El Raisuli, asesinado?

Tánger.—Llega una noticia verdaderamente sensacional.

Por amor al arte

La empresa del teatro Español ha publicado las siguientes cifras:

Guerrero y Díaz de Mendoza

El rápido a Lisboa, y allí... El rápido a Lisboa, y allí... El rápido a Lisboa, y allí...

Los reclutas

Probablemente hasta primeros de Mayo no se dará el orden de licenciamiento a los soldados que han cumplido el servicio reglamentario en los cuerpos de esta guarnición.

Ridiculus de La Cierva

La Cierva ha dictado una orden ridícula prohibiendo la venta ambulante de periódicos en la Puerta del Sol.

El ministro de Hacienda

El Sr. Sánchez Bastillo ha manifestado al Sr. Maura que mañana dará cuenta en el Consejo de los presupuestos y presentará una Memoria acerca de los mismos.

Congreso

Preside el Sr. Dato. Sin ruegos ni preguntas se entra en el orden del día.

Robo

Badajoz.—En la estación de Urda le robaron un malecín a una señora que venía de Sevilla, llamada Isabel Palacios, a quien acompañaba su hijo.

La procesión cívica

Bilbao.—Los clérigos trabajan para que fracase la procesión cívica con motivo del sitio de Bilbao.

Entre el oso y los húngaros

Entre el oso y los húngaros entablóse una lucha terrible, y cuando pudo conseguirse que la fiera soltara su presa, vióse que ésta tenía las ropas destrozadas por los zarzapos y el cuerpo lleno de heridas graves.

De Barcelona

Se ha autorizado la celebración del Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra los que formaban parte de la partida carlista levantada en armas en Casella en 1906.

La situación se presenta mejor

Hablando con una personalidad de una entidad bancaria, ha dicho:

Mercados de exportación

Londres 27-4-25 t.
Naranja.—Mejor demanda. Seis y medio peniques de alza.

Final del Congreso

Proyecto de Administración local. El Sr. Jimeno Rodríguez de Hebe tiene varias enmiendas contra el artículo 70.

Final del Senado

Continúa su discurso el Sr. Sol y Ortega combatiendo el art. 70.

Concurso

Roma.—Han llegado un comandante y un teniente del Ejército español para tomar parte en el concurso hípico internacional de Italia.

Hundimiento

Londres.—En Octava ha ocurrido un hundimiento, a consecuencia del cual han resultado algunos muertos y muchos heridos.

Asamblea de ganaderos

Bajo la presidencia del duque de Vergara se celebró la Asamblea de ganaderos para adoptar la resolución de impedir la entrada en España del ganado argentino.

Procesión accidentada

Torreveja.—Con motivo de la agitación que reina, al salir la procesión del Viatón del Hospital se oyeron varios disparos de revólver, produciendo gran pánico.

Hazañas de un oso

Málaga.—El oso de una caravana de húngaros negó a bailar, siendo hostigado por una de las húngaras con un pincho.

Contendidas razones

Ferrol.—En un pueblo próximo han sido apedreados por el vecindario unos misioneros que iban de propaganda y trataban de dar allí varias conferencias.

Mujeres amotinadas

Linares.—Las mujeres se amotinaron al saber que iban a ser trasladadas a la Exposición de Zaragoza las alhajas y ornamentos de las iglesias.

Helina gitana

Murcia.—Una reina gitana que fué raptada ha declarado que el raptor la condujo a Orlueta, depositándola inocentemente en casa de un gitano pariente suyo, de donde la recogió su madre volviéndola a Murcia.

Final del Congreso

Proyecto de Administración local. El Sr. Jimeno Rodríguez de Hebe tiene varias enmiendas contra el artículo 70.

Final del Senado

Continúa su discurso el Sr. Sol y Ortega combatiendo el art. 70.

Propósitos de Maura

Insistiese en que Maura tiene el propósito de dividir el proyecto de Administración local, aprobándose ahora la parte referente a los Ayuntamientos, dejando para después de la discusión de presupuestos la parte que se refiere a las Diputaciones.

Plancha alcaldesca

Ha sido comentadísima la enorme plancha del alcalde de Santander, pues ahora resulta que la península de la Magdalena no puede regalarse a D. Alfonso por pertenecer al fuero de Guerra.

El proyecto contra el anarquismo

La campaña de la Prensa estimulando a las minorías del Senado a combatir el proyecto de represión del anarquismo ha dado sus frutos.

Conferencia

En el Senado conferenciaron López Domínguez y Canalejas sobre la propaganda que éste ha realizado en Valencia.

Los solidarios

Han llegado varios parlamentarios solidarios.

Basada

El ministro de Fomento presentará en breve al Consejo de ministros el proyecto de redención de foros.

Consejo de emigración

Bajo la presidencia de La Cierva se ha reunido el Consejo de emigración para aprobar el reglamento y aplicar la ley.

El 1.º de Mayo

La Agrupación Socialista madrileña ha publicado una allocución invitando a los obreros para que asistan a la manifestación del viernes 1.º de Mayo.

Detenido

La policía ha detenido a la puerta del Congreso a un sujeto, mal vestido, que vendía papeletas para la tribuna de la presidencia.

Desgracia

Córdoba.—Dos jóvenes alos guardaban unas mulas.

La langosta

Túnez.—La langosta ha asolado en Djebón 60.000 hectáreas.

Desgracia

Córdoba.—Dos jóvenes alos guardaban unas mulas.

El asesinato del Raisuli

Paris.—La Prensa publica extensos detalles de Tánger dando cuenta del asesinato del Raisuli por los moros de la kabilla de Lekmes.

De Fez

Tánger.—Los fanáticos recorrieron las calles de Fez, intentando saquear las oficinas de correos extranjeros, destruyendo los buzones exteriores.

De Portugal

Lisboa.—El Congreso republicano se negó a aceptar la dimisión de Machado y demás individuos de la directiva.

Bolsín

Interior, 82'82.
Amortizable, 101'80.
Franco, 14'60.
Libras, 28'75.

Cinematógrafo de La Paz

Espectáculo de gran atracción
Todos los días sesiones desde las cinco de la tarde... Espectáculo de gran atracción... Espectáculo de gran atracción...

Clinica de enfermedades Nerviosas y mentales

Gabinete electroterápico del Dr. BARRINA
Catedrático de la facultad de Medicina y ex médico del Manicomio provincial Plazuela de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de nueve a once.

Banco de Valencia

Calle de Peris y Valero (antes Paz), esquina a la del Torno de San Cristóbal
CAJA ABIERTA de 10 a 12 y de 15 a 17.
Operaciones de banca en general.

Ojos

Curación rápida de sus enfermedades por el oculista de Santa Bárbara. Sólo aquí se emplea su procedimiento para las operaciones.

